

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition

POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXVI. — ČÍSLO 28.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 17. ÚNORA 1897.

Podplatil na Pokrok Západu \$2.50 na rok
Předpl. na Pokrok a Kolobrou Amer. \$5.00 ročně.

Hledám zaměstnání na pokoj. Po dvaceti letech jsem v tohohle domě byl zaměstnan a vyznám se tudíž dokonale ve všem práci do oboru toho náležející. Píšu: *Frank, care of Pokrok Západu, Omaha, Neb.*

Farma na prodej. 80 akrů dobrého pozemku v Jacksonu okrese, v Minnesotě, blízko polí Lakefield, prodá se za podmínek velmi výhodných. Doplatek Geo. Hancock, 1116 Halket ave., Braddock, Pa.

Farma na prodej. 80 akrů, náležejících se v Minnesotě, v okrese Jackson, blízko polí Lakefield. Půda jest dobrá a podmínky prodeje velmi výhodné. Doplatek na: Jan Humak, 1116 Halket ave., Braddock, Pa.

Farma na prodej. Farma o 100 akrech prodá se za podmínky velmi výhodných. Farma náležá se v Jacksonu okrese v Minnesotě, blízko polí Lakefield, kdež hotně Čechů jest již osazeno a krajina jest úrodná. Doplatek na Cyrill Tomko, 1116 Halket ave., Braddock, Pa.

Prodá se farmářsko-obchodní elevator v Bruno, Butler Co., Neb. — Elevator dává dobrý oběd, má dobrý parní stroj (Engine) a jest ke koupi za mírnou cenu. Všechny dotazy zodpoví: John Z. Prokoczek, v Bruno, Neb.

NA PRODEJ: 400 akrů, 6 mil od Crete, \$22 akry; 130 akrů 1/2 mile od města Crete, cena \$30 akry; 80 akrů 7 mil od Crete, cena \$28. Těži některé farmy k pronajmutí a jedna farma na prodej 2 mile od Crete, 80 akrů, po \$30. Koupčičtvi nechtě se okamžitě obrátit na **W. S. Chmelík, Crete, Neb.**

Prodám farmu. Dobře zařízená farma o 130 akrech prodá se za výhodných podmínek. 70 akrů vzděláno, dobrá louka a ostatní pastvina. Každá část obražena zvlášť plotem drátěným. Dobrá stavba a dost vody na pozemku. Dobrá ohrada pro krmení dobytka. Cena \$4000.00; polovice hotově a druhá polovice na čas při dobré lize, na 6 až 8 procent. Prodej potřvá jen do 1. března 1897 k vůli veřejné dražbě domácnosti. Farma se nalézá 1 1/2 mile západně a 1/2 mile severně od Linwood, Butler county, v Neb. **KARL PŘIBYL, majitel, Linwood, Butler Co., Neb.**

Prijme se ihned

vzpomocný redaktor. Znalost angličtiny jest žádoucí. Hospodářsky odborně vzdělaný obdržel přednost. Hlaste se ihned s udáním svého vzdělání, délky pobytu v Americe, nyníž koho zaměstnání atd., bez odkladu u: **Vyd. Pok. Záp. a Hosp.**

Do Linwood, Neb.

Já nížeapsaný oznamuji všem, kdož chtějí mi zaplatit v Pokrok Západu neb Hospodář a já v městě přítomen nebyl, by složili peníze v banku u p. Emila Foldy, který za mne každého kvitovat bude. V úctě

TOMÁŠ DUDA,
jednatel Pok. Záp. a Hosp.

Do Eastman, Wis.

Pan A. Procházka přijmul s ochotou jednatelství našich listů a jest oprávněn nás zastupovati. Krajané nechtě s důvěrou na něho se obrátit, když cokoliv u nás k vyřízení mají. **Vyd. Pok. Záp. a Hosp.**

The Chicago,

Rock Island & Pacific dráha

vede do Californie dvojnásobně. Jedna vede přes vrchovinu krajinou přes Colorado, druhá po Texas dráze a Southern Pacific. Poslednější dospěje již do Californie rychleji, nežli kterákoli dráha jiná. **Vlčety do Californie po Rock Island** jsou nejoblíbenější a též se větší přízni, nežli po kterékoli dráze jiné, poskytnou vlčetytím nejlepším poměry a pohodlí. **Nejlepší ceny vlčedů do Californie** možno při vlčedech těchto dočísti. **Nejlepší do Californie,** dokud jste neobdrželi ná "Tourist Folder", obsahující mapy a směry cest i jiné poučení. **O ceny vlčedů hlaste se u kterékoli jednatel C. R. L. & P. Ry. aneb dopište na: John Sebastian, General Passenger Agent, Chicago, Ill.**

Dějiny národa českého

od Rezka a Dolenského, jest zvaný skvostné spis a národním množstvím krásných vyobrazení a ve skvostné vazbě. Stojí i s poštovní zásilkou pouze \$3.50.

Knih. Pokroku Západu.

— Předplácejte na Hospodáře do Čech, pouze \$1.50 ročně.

NOVÉ DOMÁCI.

Kronika události.

V zájmu výstavy.

V Idaho podána v zákonodárstvu počátkem týdne předloha, kterouž povoleno býti má \$30,000 na obslužování výstavy v Omaze odhývána býti má. Práce s obslužováním spojené svěřeny býti mají šestičlenné komisi, jejíž členové guvernérém jmenování býti mají.

Lotynku

chtějí si založit nyní v Nevadě. Oznamováno totiž počátkem týdne, že několik tamních kapitalistů se hodlá zasaditi o prosazení předlohy, kterouž by vydržování loterie ve státu onom povoleno bylo. Za účelem tím sebrali prý na \$100,000, jejichž jakožto pomazánky pro pány poslance použiti chtějí a to zajisté nemalou měrou prosazení plánů jejich přispěje.

Jsou mu na stopě.

Ze Cedar Rapids oznamováno počátkem týdne, že úřady jsou již na stopě krajanu Fr. Novákovi, kterýž jak minule jsme sdělili, obviněn jest, že ve Walford, Iowa, vlastní obchod vypálil a vraždy úkladné se dopustil za tím jedinkým účelem, aby rodině své k \$30,000, na něž život svůj pojištěn měl, dopomohl. Oznámeno totiž, že Novák viděn byl ve středu rána na farmě G. Precingera nedaleko Homestead, kdež c snidání požádal a po krátkém odpočinku na další cestu se vydal. Byl oblečen v lovecký šat a opatřen byl dvojkou a tato okolnost právě tomu nasvědčuje, že úřady skutečně na dobré stopě jsou. Zmizelat totiž z domova jeho právě puška úplně oně u cizince onoho viděné se podobající. Okresními komisary vypsána byla na vypátrání a zatčení jeho cena v obnosu \$200 a guvernér požádan byl, aby též nějakou odměnu na zatčení jeho vypsal. Že obviněn na něho vznešené as na pravdě se zakládá, vysvítá nejlépe z toho, že zároveň s ním zmizelo i \$5000, kteréž toho dne do Cedar Rapids nu bank poslati měl a místo nich však pouze jen prázdnou knížku bankovní pro expres tam poslal. Dále přítěžně svědectvím jest, že lékařskou prohlídkou mrtvoly v troskách nalezené a v níž přítel Novákův, Murray, zjištěn, seznáno, že smrt způsobena byla rozražením lebky a to ránou ze zadu zasazenou. Též zmizel i klíč od zadních dveří, což nasvědčuje as způsob, jakým vrah po vykonání činu svého a po zapálení budovy mstnost opustil. Též zjištěno, že Novák ošidil staříčského krajana Jana Kroulíka o obnos \$184.80. Novák totiž počátkem prosince minulého roku řídil dražební prodej farmy Kroulíkovy a při tom se nabídnul, že za prodané věci obdržené noty uschová a o skolektování jich se postará. Za tím však noty dotyčné v jedné Cedar Rapidské bance prodal a peněz pro vlastní potřebu upotřebil.

Nezdařený pokus

na oloupení osobního vlaku Santa Fé dráhy udál se v úterý po 1. h. ranní nedaleko Nelson, Arizona. Lupiči zastavili vlak pomocí výstražných signálů a v okamžiku, když strojvedoucí z místa svého seskočil, aby se přesvědčil o tom, proč vlastně ono znamení mu dáno bylo, zastaven byl několika lupiči, kteří přinutili jej parostroj od vlaku odepnouti a s nimi dále odejeti. Lupiči na to vě-

novali pozornost svou vozu poštovnímu, jehož otevření zřízenec přinutili a po sebrání cenných zásylek registartovaných, vrhli se na káru expresní lež zřízenec tam se nalézající nebyl s těch kteří se bojí a prvotně s lupiči kterýž do dveří vstoupil kulku hlavu probal. Tím postrašení dali se ostatní lupiči na útěk a jelikož úřady na stopě jim jsou, jest naděje, že záhy dopadeni budou.

Továrníci krejčovští

zahájili v úterý 13tý výroční svůj sjezd v Clevelandu za účastenství 300 delegátů. Hlavní pozornost během prvního dne věnována byla rokování o tom, jakým způsobem by přivážení nových obleků z Evropy zameziti se dalo, při čemž poukázováno, že za minulý rok přivezeno bylo od různých cestujících do Spoj. Států za několik milionů nového šatstva, z něhož úplně žádně clo nezaplaceno, an totéž za osobní majetek prohlášeno. Usnešeno, požádati aněmovní výbor, kterýž ku zpracování nového tarifu celního na starosti má, aby o ochranu zájmů krejčovských záležitě náležitě se postaral.

Pro skleníci piva

postřelil v úterý v Chicagu smrtelně sklepník T. Redman v jednom hostinci na jižní Clark ul. J. Stewarta. Týž odmítnul prý zaplatiti za skleníci piva, kterouž sám si poručil a to dopánilo sklepníka tou měrou, že revolver uchopil a smrtelně hosta svého postřelil.

Stávka

vypukla v úterý v ahlodole Sumner Steele Co. v Belle Vernon, Pa. a též hned prvního dne dva životy lidské za obět si vyžádala. Práce zastavena byla as 400 dělníky, následkem propuštění jednoho dělníka a ve schůzi, kteráž za účelem vyrovnání stávků svolána byla, došlo k hádce, kteráž záhy proměnila se ve rvačku, tak že konečně uznáno za nutno mstnost, v níž schůze odhývána, vykliditi. Ve rvačce pokračováno na ulici a tu napaden dílvedoucí Gates, kterýž stávkářům s revolverem v ruce na odpor se postavil. Jeden ze stávkářův vytáhl též revolver a oba vyměnili mezi sebou několik ran, a oba dva utrpěli poranění smrtelných. Místními úřady nařzeno bylo zavěsní hostinců v té naději, že tím dalším výtržnostem se předejde.

Kubánské dluhopisy v prodeji.

Z Chicaga oznamováno ve středu, že prý v posledních měsících prodáno bylo za \$15,000,000 kubánských dluhopisů, kteréž vydány byly juntou kubánskou, v jejich rukou řízení povstání se nalézá a kteréž splatny jsou v 10 letech po docílení samostatnosti. Za dluhopisy ty strženo bylo prý 50c. na dolar, mimo čehož prodány za slušné prý částky i různé výsady, kteréž po dosažení samostatnosti uděleny budou.

Katolíci Lesní

zahájili 13tý výroční svůj sjezd ve středu v Columbus, Ohio. Dle zprávy předsedy jest přítomně celkem 636 dvorů se 44,485 členy, což jest za poslední rok přrřstek vř jak 12,000. Za minulý rok vyplaceno bylo na úmrtí \$267,000 a ve fondu záložním nalézá se dosud \$33,160.

Důležitý rozsudek

vynešen byl ve středu nejvyšším soudem iowským v případě města Cedar Rapids proti jednomu hostinckému, kterýž pro přestoupení zákona mulctního žalován byl. Soud rozhodnul, že hostinec dotyčný byl vydržován v přímém odporu se zá-

konem prohibičním, že zákon mulctní nevztahuje se na města, jímž zvláštní charter státním sněmem byl povolen a z nichž jedním Cedar Rapids jest. Dle náhledu většiny soudu, města se zvláštním charterem nepodléhají zákonu všeobecnému, když v témě výslovně uvedeno nejsou. Města, charterů takových požívající jsou v Iowa Dubuque, Davenport, Cedar Rapids, Keokuk, Winterset, Farmington, Comanche a Glenwood, a rozhodnutí soudu znamená, že hostince v městech těchto v souhlasu se zákonem mulctním trpěny býti nesmí a že na města dotyčná dřívější zákon prohibiční, hostince úplně zakazuje, se vztahuje. To se rozumí, že rozsudek tento způsobí v městech dotyčných neobyčejnou senasaci a ihned učiněny byly náležitě kroky, tak aby zasedajícímu sněmu bez odkladu podána býti mohla příslušná předloha, kterouž by města dotyčná v působení zákona mulctního zahrnuta byla.

Nevěří ve svobodnou ražbu.

Bývalý guvernér massachusettský J. B. Long, o němž tvrdí se, že do kabinetu McKinleyova povolán bude vyjádřil se onehdy o vyhládkách na docílení svobodné ražby stříbra následovně: Zda hnutí stříbrňské mrtvým jest, či zda v agitaci pokračováno bude, záleží výhradně jen na okolnostech. Dostaví-li se buď všeobecný blahobyt aneb docílí-li se mezinárodního dohodnutí vzhledem k otázce té, tu hnutí v zájmu svobodné a neobmezené ražby za mrtvé pokládáno býti může. Nastanou-li dobré časy pevně věřím, že více o otázce té neuslyšíme a tím bude celá záležitost ta odbyta.

McKinley prohlášen zvoleným.

Ve společném zasedání sněmovny poslanecké a senátu přikročeno ve středu die dřívějšího usnešení k čítání elektorálních hlasů 45 států Unie. Po skončení téhož McKinley zvoleným presidentem a Hobart místopresidentem prohlášen byl. V společném zasedání předsedal místopresident Stevenson, kterýž seděl po pravici předsedy sněmovny Reeda a sen. Lodge a Blackburn a posl. Grosvenor a Richardson, zastávali úřad čítatelů. Zprávy jednotlivých kolejí elektorálních otvářeny byly místopresidentem a v plném znění čtena pouze správa elektorální koleje alabamské. Výsledek čítání hlasů byl, že McKinley 271 a Bryan 176 hlasů elektorálních obdržel. Pro místopresidenta obdržel Hobart 271, Sewell 149 a Watson 27 hlasů. Po formálním ohlášení výsledku místopresidentem, společné zasedání ukončeno a senátoři zpět do zasedací síně senátní se odebrali.

* Ve Springwells, Mich., zničen ve středu v noci požárem přřbytek rodiny Štěpána Rokuského, při čemž dvě děcka uhořela a 6 členů rodiny téžce popáleno. Oheň byl dšlem žhářá.

* V Tennessee přijat byl zákon, jímž zavozídá se prodej cigaret, jakož i prodej papíru k hotovení cigaret sloužícího a aby obcházení zákona bylo zamezeno, přijato zároveň ustanovení, jímž i rozdávání oběho zakazováno jest.

* V Portland, Maine, vynesěn v úterý porotou rozsudek na obnos 1 centu ve prospěch J. Baxtera, kterýž minulého října pro výtržnost při schůzi, v níž Bryan řečnil, zatčen a uvězněn byl. Náhrada tato vyplacena býti má má městským maršálem, kterýž zatčením ono provedl.

Z kongresu.

V sněmovně poslanců schválena obrovskou většinou 217 proti 33 hlasům zpráva výboru konferenčního, jemuž oprava předlohy na obmezení přístěhovalectva svěřena byla a jest prý zjištěno, že podobně i senátem bude učiněno. Celá oprava v předloze učiněná spočívá v tom, že pouze hlava rodiny bude muset před vstupením svým na půdu americkou dokázati, že čisti a pekti v rodném jazyku svém umí a že skouška ta od ostatních členů rodiny jeho požadována nebude. V dalším jednání přijaty byly přes veto prezidentovo dvě předlohy pensijní, z nichž v každém případě povolována jest penze vdově po vysoceúřadci, kteráž opět se prováděla a dle zákona tudíž veškerých dalších nároků na výslužné zbavena by byla. Ve středu nevykonáno úplně ničeho, neboť obhýváno tam společně zasedání za účelem sčítání hlasů koleje elektorální a po skončení téhož zasedání po 1. hodině skončeno. Ve čtvrtek projednáváno a přijat rozpočet na opevňovací práce pobřežní a započato pak a projednáváním rozpočtu poktovního. Nejhlavnější debata svedena o otázce finanční, kteráž vyvolána byla ustanovením v předloze, kterouž dluhy územní upravovány býti mají a jímž placení úroků i zaplacení kapitálu ve zlatě se požaduje. Zasedání odročeno po 5. hod.

Senát úterní svém zasedání věnoval výhradně jen jednání tajnému, v němž projednávána byla smlouva arbitrážní mezi Sp. Státy a Anglií ujednaná. Při tom nejvíce času ztráveno projednáváním návrhu sen. Morgana na zrušení staré smlouvy Clayton Bulwarovi, kteráž sice již téměř zapomenouti jest ale vzor tomu jest platnou a kteráž Anglie prý v případě zřízení kanálu nicaraguanského snadno dovolávati by se mohla. Debata tato protáhne prý se as na několik dnů, neboť připravena jest celá řada námitek a oprav, jejichž projednání v zasedání výkonném požadováno bude. Ve středu oznámeno bylo sen. Morgane, že ustupuje od předlohy své v zájmu stavby kanálu nicaraguanského podané a to proto poněvadž k přesvědčení dospěl, že též v zasedání nynějším projednána býti nemůže. Při tom oznámil, že předlohu svou v přřtím kongresu opětně podá. Na to přikročeno k projednávání rozpočtu pro odbor zemědělství a též v obnosu \$3,255,500 konečně povoleno. Sen. Tillmanem vyvolána byla předloha, kterouž dávána býti má státům právomocnost nad řízením obchodu s lihovinami v obvodu svém, tak aby zákony spolkové zvlášť ale pak zákon o obchodu mezistátním na zákony státní žádného vlivu míti nemohly. Po 12. h. zasedání odročeno za tím účelem, aby se senát účastniti mohl společného zasedání, v němž hlasy elektorální koleje sčítány býti měly a po skončení téhož v zasedání pokračováno a teprve po 5. h. bylo odročeno. Čtvrtek stráven po většině v zasedání výkonném projednáváním arbitrážní smlouvy s Anglií a hlavními řečnickými byly senátoři Turpie a Morgan, z nichž první pro předlohu a druhý proti též mluvil. V zasedání veřejném schváleny rozpočty pro službu diplomatickou a konsulární, mimo čehož přijata předloha, dle kteréž vojní, plných 30 roků sloužící, do výslužby s platem dvoutřetinovým dáni budou. Po usnešení, že přřtím středu zpráva konferenčního výboru obhledně předlohy na obmezení přístěhovalectva ku konečnému projednání přijde, zasedání odročeno.